

8月份京沪空中快线高价票居多，主要原因是目前属航空旺季——

京沪快线是否有价格联盟要看淡季

京沪空中快线试运营以来，外界质疑声不断，其中旅客最敏感、反映最激烈的是票价问题。从8月6日快线开通的全面涨价，到几天后的票价急转直下，再到8月15日至8月31日的以7折票为主，一些旅客对京沪快线是否还会有“潜在的价格联盟”多有疑虑。

业内人士指出，8月是民航旺季中的旺季，票价偏高是正常的，京沪线是否有价格联盟，要等9月份后淡季时，才能看出“端倪”。

旺季中想买4折票难

8月6日快线开通首日，从上海到北京的机票几乎都是全价票。“涨声一片”引来“骂声一片”。民航主管部门紧急召集5大航空公司开会，结果是4折、5折票重新回来，民航总局希望以此来表达“不搞价格联盟”的立场。但不少旅客反映，4折票数量十分有限，很难买到。

记者从国内几个机票代理网查询到，8月15日至8月31日，京沪线上的机票的确找不到4折机票的

踪影，原因是“卖完了”，而能够买到的机票以7折为主。据介绍，8月份是民航旺季中的旺季，前几年这个时段京沪线的平均票价也维持在8折左右，因此4折等低价票难觅踪影也属正常。因为开出京沪快线，让航空公司再最赚钱的8月份“刻意”抛出大量4折票，也与市场经济的规律不符。

预计9月初可能降价

来往京沪两地的旅客在“绝对”旺季想买比较便宜的机票，应遵循

“先下手为强”的原则，越早订票，折扣就越低。另外，对时间要求不是很高的旅客可选择清晨、中午时段和深夜的机票，这些时段价格应是最便宜的。

一些旅客提出京沪线是否依然存在“潜在的价格联盟”。业内人士分析，是否存在价格联盟，不应看旺季票价，而应该看淡季，因为只有在淡季，航空公司之间为了争夺客源，往往会抛出大量低价票吸引旅客。按照往年规律，预计9月上旬以后会有一个小淡季，到时候票价若降，

旅客能够比较方便地买到低折票，才能有力地证明不存在价格联盟。

是否“抱团”有待观察

京沪线上航空公司被怀疑“抱团”的最根本原因，是自由签转、旅客无需付差价全由原机票航空公司“埋单”给航空公司带来的压力。

对票价问题，民航总局的态度很坚决：不搞价格联盟。但关键是市场与行政之间的“较量”，天平究竟会倒向哪边，现在下定论还为时太早。

本报记者 金志刚

车站无铃声 车尾无黑烟

奉贤城区公交率先实现“三清”目标

本报讯（通讯员陈忠 记者张欣平）奉贤南桥城区的1、2、3、4、5路以及11路公交车近日得到更新，行驶于奉贤中心城区——南桥的公交车基本告别了冒黑烟的历史；城区公交线路始发站的铃声由调度员的口令替代；100余辆非空调车装上了遮阳的窗帘。至此，市

交通局今年夏季提出的“三清”（清洁、清净、清凉）目标在奉贤南桥城区率先实现。

为了规范公交营运市场，奉贤区3月份以来，分别开展了“车容车貌专项整治活动”、公交线路走向示意牌清洁专项整治、禁烟行动和“车抛垃圾”专项整治活动。

本市筹建食品安全评价机构 今后食品安全也能预报预警

本报讯（记者皇甫萍）记者昨天从上海市食品药品监管局获悉，本市即将启动食品安全评价，以食品评价性抽验和污染物监测为基础，筹划建立权威的食品安全评价机构，开展食品安全风险分析、消费预警和趋势预报。

从农田到餐桌的过程中，有许多影响食品安全的因素需要控制，目前正在筹备阶段。

目前上海已经建立了食品安全监控检测体系，与市民密切相关的各类食品均纳入了监控视野。食品抽检量达到每千人口7.8件，高于世界卫生组织推荐的每千人口3件的水平，充足的抽检量为监管提供了科学依据。上海市食药监局表示，食品安全危险性评价工作目前正在筹备阶段。

假药防伪采用新技术

本报讯（记者秦武平）全球正规药品生产量年均增长率为7.5%，而假药销售预计年增幅为13%。昨天，在药品防伪与流通安全研讨会上，有关专家披露了世界卫生组织发布的数据，估计世界范围内假药比例为5%-10%。

在我国，由于医药消费渠道的增加，药品市场进一步开放，假药问题也严重困扰医药市场。全球第一处方药公司阿斯利康公司透露，从今年7月底以来，已斥资800万元人民币对旗下四种产品采用全新的防伪包装，四种产品包括耐信片、洛赛克片以及即将上市的耐信针和本地分装的易瑞沙。采用的两项先进防伪技术——防揭换防伪封口签和防伪编码，是由阿斯利康在全球范围内首次用于药品防伪。

最近，一位家长在浦东某小区的社区论坛上发帖，自己随女儿前往这个新建幼儿园时发现教室里装修后的味道非常刺鼻。“当初家里装修后，房子空置了8个月才让宝宝入住。”孩子家长焦急地说，9月份就要开学，真担心装修污染会影响幼小的孩子。一石激起千层浪，这位家长的担心引来小区业主纷纷跟帖……

每年暑期通常是校园装修“最闹猛”的时段，一些中小学、幼儿园都会对教室进行大修或维护，有的学校快开学了还在赶工。近年来，随着市民环保意识的不断提高，装修后要求进行室内空气检测的家庭越来越多，却很少有中小学和幼儿园主动要求检测。记者从国家建筑工程材料质量监督检验中心获悉，近3年来，该检测机构每年接受市民委托的家庭装潢室内空气



120岁消防瞭望塔将重现原貌

本报讯（特约通讯员龙钢 记者袁伟）记者昨天从虹口区消防局获悉，经市有关部门批准，优秀历史保护建筑、坐落在吴淞路560号的虹口消防中队营房（俗称“救火会”）及瞭望塔（上图）即日起将修缮。这是这座已有120余年的老建筑历史上最大规模的修缮，而坐落在营房上约20米高的全国第一座消防瞭望塔也将重现历史风貌。

新建幼儿园教室里异味刺鼻，家长担心装修 污染会影响孩子的健康——

校园装修污染谁来检测谁来管

检测都超过100例，今年前7个月已是去年全年的50%；但校园委托检测的数量分别为19例、10例、2例，委托量逐年下降。

室内空气的污染对儿童的危害不容忽视。上海市建筑材料及构件质量监督检验站有关人士告诉记者，2005年至2006年，他们共检测了本市15所中小学校和18所幼儿园，其中，9所学校和幼儿园未能一次达到标准的要求，占检测总数的27%，幼儿园不达标的情况相比中小学更为严重。检测中，有1所寄宿制学校的宿舍被抽检房间

66%未能一次达标，超标项目主要为甲醛和TVOC（总挥发性有机化合物）。从现场情况分析，房间内软包装饰物越多、使用新的课桌椅等家具越多的房间越容易超标。

“其实，不少学校还是有这方面的意识的，但在经费方面往往碰到难题。”曾为本市多家幼儿园做过治理的上海洁森环保科技有限公司技术总监区峰告诉记者。有的幼儿园的学生家长意识特别强烈，自己聘请了专业检测机构对教室空气做检测；有些校方领导也有很强的意识，但由于体制等方面的原因，控

制污染心有余而力不足。

暑期天气炎热，是有害气体挥发量最严重的季节，国家建筑工程材料质量监督检验中心有关人士告诉记者，儿童的呼吸量按体重比比成人高50%，而且儿童上课学习有80%以上的时间是在室内。专业人士建议，特别是那些新建、改建和扩建的幼儿园和学校，在儿童入住前，最好进行室内空气质量的检测，经治理合格后方可入住。谁来为校园装修“把关”？开学前，这个问题值得探讨。

本报记者薛慧卿 评论 07081510701

上海黄浦拍卖行有限公司拍卖公告

中国拍卖行业协会AAA企业 守合同重信用AAA企业 国家文物拍卖许可企业

受有关单位委托，定于2007年8月26日14时在本公司5楼拍卖厅举行拍卖会。

拍卖标的：【】内为保证金

- | | |
|--|-------|
| 1) 合庆镇前哨路2号（现为前哨路108号）
建筑面积：425m ² （带租约） | 【15万】 |
| 2) 江镇乡江镇镇（现为机场镇）新建路38号
建筑面积：431m ² ,用地面积：474m ² （带租约） | 【17万】 |
| 3) 黄楼乡黄楼镇芙蓉路36号
建筑面积：313m ² ,用地面积：312m ² （带租约） | 【11万】 |
| 4) 城厢镇（现为川沙镇）东城塘路82号
建筑面积：394m ² ,用地面积：377m ² （带租约） | 【18万】 |
| 5) 浦东新区川沙镇中市街18号 用地面积：848m ² （带租约）【47万】 | |
| 6) 黄楼乡黄楼镇芙蓉路68弄2号302室 建筑面积约：39m ² 【1万】 | |

注意事项：

- ◆公告之日起接受咨询，联系电话：63374558 许小姐，13701616564 邢先生。
- ◆竞买人须持有效证件在拍卖日前办理登记手续
- ◆以票据支付保证金的须于8月24日前到本公司帐户。
- ◆标的的承租户享有“同等条件下的优先购买权”，并于8月24日16时前至我公司办理登记手续。

公司地址：上海市黄浦区延安东路55号5楼 公司电话：63373553

宁可自己多流汗 不让丧家多流泪 ——记夏日里的“人生终点站”服务

不是冷冰冰，而是心贴心，这是丧家对龙华殡仪馆员工的评价。在上海酷热的夏日里，殡葬服务人员尽己所能为“人生终点站”带来最后一程“贴心服务”。

“阳光车队”随时待命

龙华殡仪馆的“阳光车队”队员每人手里必备一本“礼仪工作法”，从车队接送遗体到服务规范用语，“宝典”内都约法三章。这本行业“教材”的编写者是车队长宋为清。宁可自己多流汗，不让丧家多流泪，这是服务信条之一。馆内46辆业务用车，现在平均每天一辆车就要跑六七回，高峰时一天要出车15次，随叫随到。

车队驾驶员有时也要上阵抬运遗体，倘若不了解一些家属奉守的传统习俗，还容易和别人产生矛盾。在车队工作了20年的王伟民说，大热天去高层住宅搬遗体，碰到住户不让乘电梯，只能两个人抬着遗体一层一层往下挪，常常手僵硬得发麻。不久前，车队内两个小伙子，猫着腰从闷热的老城厢狭窄的阁楼里抬下高度腐烂的遗体，两人轻轻几步汗水已湿透衣衫。

空调房内也会出汗

停放遗体之处，就是张宏伟工作20年的地方。偌大的屋子内，摆放着百来具遗体，虽然身处空调房，但他的额头依旧渗出

了汗粒，照他的话说“活干多了就会出汗”。

防腐整容技师张宏伟身材高大，出手非常轻柔，小心翼翼干这种精细活，是对死者的尊敬。高温下的处理遗体要求更高，一不留神，遗体的皮肤就可能脱落，这是大忌。尽管没有逝者家属在旁监督，但张宏伟非常敬业。当天，刚从外地出差回来的他，马不停蹄为20多具遗体更衣，而在他的工作组里，每天平均要为70具遗体服务。20年前，他刚踏上这个岗位，谈朋友时只能模糊地告诉对方“在民政局工作”。如今，许多人都知道龙华殡仪馆有个市劳动模范张宏伟。

实习生查敏杰 本报记者秦武平

证券登记结算公司发出清理时间表
休眠账户该醒醒了

本报讯（记者许超声）中国证券登记结算有限责任公司昨天发布《关于进一步规范账户管理工作的通知》，明确了各证券公司账户清理的时限：今年10月8日，休眠账户将退出交易系统；明年5月第一个交易日起，不合格账户将被中止交易。

“休眠”账户，即证券余额为零且最近3年无交易的证券账户。“休眠”账户的产生一是由于熊市5年让很多老股民离开股市；二是当年申购新股过程中，有的股民借用他人身份证件开立账户去申购，以提高中签率，新股申购完成后，这些账户也就没了存在的价值。

根据《通知》，投资者如需恢复使用“休眠”账户，可向证券公司申请办理激活手续。